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Виховання дитини з погляду духовної
науки

Сучасне життя ставить під сумнів дещо з того, що людина
успадкувала від своїх предків. Саме тому наш час такий багатий
на «питання дня» та «вимоги часу». Які ж «питання» хвилюють
сьогодні світ? Соціальне, жіноче, проблеми виховання і
організації школи, юридичне та медичне питання тощо.
Вирішити ці питання і проблеми прагнуть у
найрізноманітніший спосіб. Незліченною є кількість тих, хто
пропонує тут свої рецепти. При цьому заявляють про себе
відтінки всіх настроїв, усіх підходів: радикалізм, який закликає
до революційних перетворень; помірний підхід, який,
поважаючи наявне, хотів би розвинути з нього нове;
консерватизм, який негайно починає тривожитися, щойно
торкаються чогось зі старих традицій; і поряд з цими головними
настроями – усі можливі проміжні ступені.

Той, хто здатен глибше зазирнути в життя, не може
опиратися відчуттю, що наш час неналежними засобами
намагається розв'язувати завдання, що стоять перед ним.
Багатьом хотілося б реформувати життя, не знаючи його
справжніх підвалин. Однак, якщо бажаєш впливати на
майбутнє, не можна задовольнятися поверховим знанням життя
– треба дослідити його глибини.

Життя подібне до рослини, яка містить у собі не лише те, що
можна роздивитися очима; у її глибині приховане її потенційне
майбутнє. Ми знаємо, що на рослині, яка щойно вкрилася
листям, через певний час з'являться квіти й плоди. Але вже
зараз у рослині у прихованому вигляді ці майбутні квіти і плоди
присутні. Проте як може сказати, який вигляд матимуть ці квіти



і плоди, той, хто в рослині досліджує лише те, що відкривається
його очам на даний момент? Для цього він мусить знати
сутність рослини.

Так само і людське життя містить у собі зародки свого
майбутнього. Утім, для того щоб сказати що-небудь стосовно
цього майбутнього, слід осягнути приховану природу людини.
Наш час, однак, не має до цього схильності. Його увага
спрямована лише на поверхове, і йому здається, що він вступає
у царину недостовірного, коли йому доводиться зверта-тися до
того, що залишається прихованим від зовнішнього
спостереження. З рослинами, звісно, набагато простіше. З
досвіду ми знаємо, як часто вони вже цвіли і які плоди
приносять. Проте жодне людське життя не повторює іншого
людського життя, і ніколи досі не розцвітали квіти, якими воно
заквітчає себе в майбутньому. А втім вони в зародку присутні в
людині так само, як квіти вже присутні в рослині, яка поки що
вкрита самим лише листям.

Про майбутнє людини можна дещо сказати, якщо пробитися
під поверхню людської природи – аж до її суті. Пропоновані у
наші дні реформи будуть плідними і виправдають себе на
практиці, лише якщо їх почнуть проводити виходячи з такого
поглибленого вивчення людського життя.

Завдання забезпечити підхід до практичного осягнення
світу, який всебічно охоплював би сутність людського життя,
має взяти на себе духовна наука. Питання, наскільки багато з
того, що сьогодні називають цим іменем, є обґрунтованим, ми
тут не будемо торкатися. Скоріше йдеться про саму сутність
духовної науки і про те, на що вона за цією своєю сутністю
здатна. Вона має бути не сухою теорією, що просто
задовольняла б цікавість, і не засобом для тих, хто заради самих
себе прагне до вищого розвитку. Вона може брати участь у



розв'язанні найголовніших завдань сучасного людства на його
шляху до загального добробуту[1].

Звісно, беручи на себе таку місію, вона мусить рахуватися з
тим, що її право на це буде оскаржуватися і ставитися під
сумнів. Радикали, помірні і консерватори у всіх сферах
життєдіяльності висловлять їй свою недовіру. Жодній партії
вона не буде до смаку, адже її підоснови лежать далеко за
межами будь-якої партійності.

Ці підоснови ґрунтуються виключно на істинному пізнанні
життя. Той, хто пізнає життя, ставить перед собою завдання
виходячи із самого життя. Він не формулюватиме довільних
програм, оскільки знає, що в майбутньому пануватимуть ті самі
основні закони життя, що й тепер. Тому, за необхідності,
духовне дослідження уважно й шанобливо підходить до всього
нині сущого. І скільки б воно не знаходило в ньому того, що
потребує поліпшення, – воно бачить у нині сущому зародки
майбутнього. Але духовна наука знає, що будь-яке становлення
передбачає зростання і розвиток. У сучасній дійсності вона вміє
розгледіти зародок майбутніх перетворень, майбутнього
зростання. Вона не винаходить жодних програм, вона зчитує їх
з того, що є. Але прочитане стає все-таки у певному розумінні
програмою, адже йому притаманний розвиток.

Саме тому духовно-наукове заглиблення в сутність людини
може надавати найбільш плідні та практичні засоби при
розв'язанні найважливіших життєвих питань сучасності.

Тут це буде показано на прикладі однієї такої проблеми,
проблеми виховання. Ми не будемо формулювати вимоги або
пропонувати програми, а просто опишемо природу дитини.
Найважливіші первинні моменти виховання наче самі по собі
окресляться при розгляді сутності людини, що розвивається.

Щоб пізнати цю сутність людини, що розвивається, потрібно
виходити з розгляду прихованої природи людини взагалі.



Кінець безкоштовного уривку. Щоби читати далі, придбайте,
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